

# 曾都区西城街道—— 多向发力推进清廉社区建设

随州日报见习记者 赵慧林 通讯员 董仕 张玉



### 美好环境与幸福生活共同缔造

曾都区西城街道纪工委积极推动监督下沉落地,跟进群众关心的小事难事,制度化、清单化规范小微权力运行,打造清廉文化阵地,推动清廉社区建设走深走实。

#### 行动践廉,用“微实事”撬动民生

“我家旁边的下水管道经常堵塞,一到下雨天,积水就会漫出来,十分影响日常生活。”近日,水泥制品厂小区居民刘女士来到白云湖社区“家常点”反映问题。街道纪工委随即重点跟进监督,督促召开居民小院“板凳”会议,结合群众和相关部门意见就改造费用等达成一致。

近年来,西城街道纪工委以群众急难愁盼问题为导向,坚持靠前监督,通过“家常点”“唠一唠”将监督触角延伸到居民小区,推动社区解决道路硬化、环境卫

生等民生实事,实现诉求不回应不放过、问题不解决不撒手、群众不满意不销号,用监督推动微实事办理,用心解答基层治理考卷。

#### 制度固廉,用“微清单”管住权利

“请看我们的流程和指南,您只需要携带身份证、社保卡、异地就医登记备案表,我们会协助您在国家医保服务平台APP备案。”7月19日,草店子社区工作人员正在为居民办理异地就医备案。

宣传图上“哪里办、找谁办、怎么办”一目了然,西城街道编制“小微权力”清单、办事流程图和操作规范,方便群众办事的同时,督促社区干部照单履职、照章办事。社区纪委书记全部当选为居务监督委员会主任,凡涉及“三重一大”的事项,严格落实“四议两公开”程序。同时,

发挥群众监督作用,社区党务、居务、财务公开,常态化公示社区事务,让“小微权力”在阳光下运行。

#### 文化育廉,用“微景观”浸润民心

走进铁树小区,在宽敞整洁的廉政驿站,老党员戴着各正在给小朋友讲春秋时期宋国国相子罕“以廉为宝”的故事:“如果我接受了你的玉,我们就失去了各自的珍宝。”

西城街道依托党群服务中心、街巷、广场等资源,打造清廉书吧、清风长廊、清朗广场、清韵凉亭等清廉微景观32处,搭起家门口的“学廉、思廉”阵地,常态化开展党内集中学

习教育,分享廉政故事、廉勤事迹,依托社区廉情驿站开展清风故事会、“好家风”分享会等活动,实现融“廉”入景、触景生“廉”、处处见“廉”,让党员群众潜移默化地接受清廉文化熏陶。



## 全市7月份重大项目观摩拉练活动举行

随州日报(见习记者赵慧林)7月25日,全市7月份重大项目观摩拉练活动在随县举行。市委常委、常务副市长吴丕华,市委常委、副市长黄继军,市政协副主席刘玲参加活动。

观摩团先后来到允升科技产业园三期、仁俊精密机械项目、耀彩光电高端电子显示屏项目、威尔特芬房车生产线技改项目、后羿电子高端显示屏制造项目、凌豪机械项目、长洋专用车项目、坤石特种容器项目等8个项目现场,边观摩,边交流,比效率、比服务、比成果,感受项目建设成果。

现场会通报了全市上半年投资和项目建设情况、工业经济发展暨“赛马制”主要指标完成情况以及招商引资工作情况,随县政府及有

关部门负责人作交流发言。参会人员及受邀参会的部分“两代表一委员”现场对各地和观摩地当月投资、项目建设、招商引资等工作进行了评比打分。

会议提出,开展拉练活动让大家眼前一亮,很多项目有亮点、有成效,但同时也有不足,要把握机遇,进一步坚定项目发展的信心,明确发展方向,认真学习好经验、好做法、好作风,加大基础薄弱地区的项目发展力度。要进一步加大项目建设的质效,量质并重,要有质的有效提升、量的合理增长,积极争项目、争资金、争政策,确立目标,谋划大项目,做实乡镇项目,做出新特色新亮点,抢抓机遇,凝聚力量,奋力推动项目建设提质增效。

## 随州法院智慧破产协同平台上线

随州日报(见习记者滕锐、通讯员李海波)近日,随州中院会同随州市破产管理人协会,与北京华宇公司、中国银行随州分行共同打造随州法院智慧破产协同平台。

该平台依托最高人民法院“一网两平台”,利用区块链、大数据等技术,整合司法、金融、互联网优势,有效链接法院、破产管理人协会、政府职能部门、债权人、金融机构等核心参与方,提供案件审判、资金监管、资产处置、府院联动、投融资撮合、营商环境监测等70余项功能,破解传统审判模式中信息不对称、审判进程不透明、债权人会议召开及债权申报难等问题,为

破产案件办理提供集约化、信息化支撑。

智慧破产协同平台涵盖法官办案端、管理人履职端、破产资金监管端、债权人端、投资人端五个部分,满足不同主体全流程在线参与破产案件办理需求,实现破产案件办理规范化、过程透明化、监管便利化,能够有效节约破产案件办理司法成本,提高破产审判质效。

下一步,随州法院将围绕提升“办理破产”指标质效,持续优化完善平台功能,加强平台推广应用,通过科技赋能,着力缩短破产案件办理时长、降低破产成本、提高破产重整实效,持续促进市场资源优化配置。

下一步,随州法院将围绕提升“办理破产”指标质效,持续优化完善平台功能,加强平台推广应用,通过科技赋能,着力缩短破产案件办理时长、降低破产成本、提高破产重整实效,持续促进市场资源优化配置。

## 曾都创建省级“四好农村路”示范县迎来实地复核

随州日报(全媒体记者陈云、通讯员宋晶华)7月22日至23日,曾都区创建省级“四好农村路”示范县迎来实地复核。省考核组肯定曾都区“四好农村路”建设在全省具有示范作用,实现了乡村因路而美、产业因路而兴、农民因路而富。

省考核组一行实地查看了曾都区农村公路建、养、管、运情况,听取了曾都区政府关于《高质量建设“四好农村路”全方位筑就乡村坦途》的专题汇报,并认真查看了内业资料,对曾都区“四好农村路”建设工作给予充分肯定。

近年来,曾都区坚持把交通作为带动经济高质量发展的“总开关”,围绕“建设好、管理好、养护

好、运营好”农村公路的总目标,坚持高标准要求、高起点谋划、高品质服务,将农村公路建设与生态、产业、文化、旅游等相融合,全力以赴推进“四好农村路”建设,实现了农村公路由线成网、由窄变宽、由通到畅、由畅到美的改变,打通了群众出行“最后一公里”,助力乡村经济驶入跨越发展“快车道”。

截至去年底,曾都区农村公路通车总里程达2637公里,其中县道26条400公里、乡道73条404公里、村道1582条1833公里,实现了镇(街道)通二级公路率100%、行政村通率率100%、客运班线通达率100%。此前,曾都区洛阳镇、何店镇成功创建省级“四好农村路”示范镇。

## 市审计局推进“四库一平台”建设

随州日报(通讯员李伟)今年以来,市审计局积极探索推进制度库、项目库、政策法规库、编制审计人才库和大数据智慧审计平台等“四库一平台”建设,做实做细基础工作,助推审计工作提质增效。

该局把制度建设摆在突出的位置,在去年出台12项制度的基础上,对相关规章制度进行系统梳理,针对“盲点”“缺项”,完善原有规章制度和出台新的制度,形成制度体系,推动各项作业规范有序、高效运转。目前已梳理完善制度15项。统筹审计资源和审计全覆盖目标,强化审计项目计划源头管理,探索建立审计项目动态储备库,提高审计工作的前瞻性、系统性、科学性。对上级重大经济方针政策、决策部署以及相关法律

法规等进行分类梳理,建立政策法规库,实现全局共享。针对审计关键环节细化业务流程,编制审计业务操作指引,打造精简高效的审计作业链条,有效助力审计质量和效率“双提升”。通过“选育管用”,分阶段有序推进审计人才库建设,破解审计机关力量不足的矛盾。

坚持“人才+平台”双管齐下,全力推动大数据智慧审计平台建设。近两年共招录两名计算机专业人员,同时选派优秀年轻干部参加省审计厅和国家审计署计算机审计培训,培养“行家里手”。强化软硬件建设,持续完善审计信息化硬件建设,配强基础设施,探索推进信息化技术与审计业务深度融合,全方位提升审计监督效能。

## 广水市政养护人员用汗水守护城市安全

随州日报(通讯员周浦)正值大暑,气温不断攀升。广水市政养护人员不惧“烤”验,战高温、斗酷暑,用双手和汗水为城市的正常运转保驾护航。

近期,室外气温高达34℃左右。在应山城区道路、桥梁、公园,随处可见身穿黄色市政作业服的工人忙碌的身影,他们或加护桥河栏杆,或维护破损路面,或开挖筑水沟。养护人员头顶烈日,汗水浸透了衣衫,但他们依然坚守岗位,保质保量地完成工作任务。

据介绍,进入暑期以来,该市市政养护人员共更换一河两岸汉白玉栏杆并刷漆4套,维修坑洼破损路面数百平方米,维修人行道塌陷及破损多处,及时处理双桥车祸现场,更换桥梁栏杆4套,督促产权单位更换各类破损井盖10余套。

为了更好地保障市政人员安全施工,广水市市政公用设施管理所相应地调整了一线作业人员作息时间,尽量避免高温时段露天作业,并为他们提供高温防暑药品及个人防护用品,最大限度减少高温中暑事件发生。

### 5个投放点 24小时免费自取

## 广水「爱心冰柜」清凉上线

随州日报(特约记者程琪、通讯员明珊)7月18日,烈日炎炎,广水市应山街道广安路视佳医眼科店门口,刚送完外卖订单的杨海打开“爱心冰柜”,随手拿起一瓶冰镇矿泉水喝起来。“大热天能喝到免费冷饮,方便又解渴!”杨海说。

正值盛夏,持续高温天气,让户外工作者备受“烤”验。为让户外工作者清凉度夏,广水市启动“爱心冰柜”志愿服务活动,环卫工人、快递小哥、公安干警、志愿者等广大户外工作者都能

在“爱心冰柜”中免费取水。

“首批冰柜、矿泉水均由志愿者免费提供。”学雷锋志愿服务队队长韩晓清介绍,7月13晚11时许,志愿者们将5台冰柜、1200瓶矿泉水投放至应山街道军民路、印台一路、广安路等城区人流量较多的公共场所,投放点商家负责冰柜日常管护、电费开支。“每个投放点每天有30多人取水,矿泉水基本上一两天就能消耗完,目前已集中投放2次。”韩晓清说。

共同缔造,共献爱心。“爱心冰柜”设立后,有市民主动购买100支雪糕,免费投放到冰柜中。“活动将持续到9月中旬,后续‘爱心冰柜’将投放到街头各处,希望能给更需要的人带来‘清凉’。”韩晓清说。

## 曾都区检察院助力特殊群体便利出行

随州日报(见习记者滕锐、通讯员李鑫鑫、王毅)“以前只能在公园外溜达一下,现在有了这个无障碍通道,我们可以去公园里面转转了,听说附近的商场我们也可以很方便地进出了,简直太好了,谢谢你们!”张大爷开心地说。

近日,曾都区检察院接到志愿者线索称某大型商场、某公园因缺乏无障碍通道,导致残疾人、老年人等特殊

群体无法正常通行。该院迅速开展无障碍设施专项监督行动,对辖区内大型商场、公园进行实地走访调查,发现部分商场和公园无障碍设施管理不规范,四周出入口未设置无障碍通道引导标识,公共停车场未设置无障碍停车位等,影响老年人、残疾人等特殊群体安全便利出行。

针对上述问题,曾都区检察院联合相关职能部门召开磋商会议,厘清监

管职责,共商治理对策,初步达成共识。

会后,该院依法制发诉前检察建议,督促有关方面依法履职尽责,保障残疾人、老年人等特殊群体的权益。相关行政部门收到检察建议后,督促商场、公园管理部门增设无障碍引导标识20余处、无障碍通道10余处、无障碍停车位5个,并在显著位置设置标识,切实让残疾人、老年人等特殊群体平等参与社会生活的权利得到有效保护。

## 实用技能培训助力残疾人精准就业创业

随州日报(全媒体记者林超、通讯员余登科)“培训很实用,参加培训后我学会了制作常见的西式面包,以后不管是找工作还是自己开店都多了一条路。”来自随县高城镇的残疾人蒋女士高兴地说道。

7月22日,随县残联携手随州市心连心志愿者协会举行西式烘焙实用技能培训,帮助有就业需求和意愿的残疾人掌握一技之长,提高就业竞争力。30多名残疾人朋友参加培训。

据了解,此次培训面向随县籍持证残疾人,培训采取“理论+实操”“传统+创意”的模式,通过现场示范演示和线上后续指导等方式,详细讲解烘焙工具、食材、配方制作、操作技巧等专业技能,让学员基本掌握蛋糕、桃酥饼、双皮奶、蛋挞等西式面包的具体制作流程和方法。“烘焙不仅需要技术,它也是一门艺术。我们可以将各种食材进行组合,发挥自己的创意,让作品更加独特和美味。”老师的专业讲解受到参加培训人员的一致好评。学员们纷纷表示学有所获,这种把理论与实际操作相结合,有针对性的培训方式很好地满足了残疾人的个性化就业创业需求。

## 涑水街道开展特殊困难老年人探访关爱服务

随州日报(见习记者刘馨怡、通讯员罗敬芳)7月17日至21日,曾都区涑水街道民政办、社工站对辖区内特殊困难老年人开展入户探访关爱服务。

在永久村张明亮家中,涑水街道民政办主任李鹏详细了解老人家的身体健康状况、生活物资保障、子女赡养、困难帮扶等情况,现场察看其居住环境是否存在安全隐患,同时留下爱心便利贴,提醒老人如遇紧急情况,要第一时间拨打紧急求助电话。

据了解,此次入户探访关爱服务共走访特殊困难老年人20户,探访率达到100%。通过走访慰问、电话随访子女及邻居等多种方式了解辖区内困难老人的各项需求,为他们排忧解难,并对他们进行相关政策的讲解,有力保障了特殊困难老年人的基本养老服务需求,切实为老年人提供个性化、多元化、精准化服务。

下一步,涑水街道将联合医疗机构定期对困难老人开展免费体检活动,解决困难老人不方便就医的问题,为辖区内困难老人提供多层次、多样化的关爱服务。

## 暖新闻

## 随县唐县镇：“一案一讲”打通纪律教育“末梢神经”

随州日报(全媒体记者张琴、通讯员黄骏)“这次‘一案一讲’很及时,让我们知道上一任村干部违纪的原因,避免了我们在同一个地方摔倒两次……”近日,随县唐县镇纪委对桃园村原村干部以权谋私违规领取土地征收补偿款违纪问题作出处分决定,随后对案件进行了剖析,并结合审查调查情况到该村开展“一案一讲”,让在场的村“两委”干部深受触动。

今年以来,唐县镇纪委将典型案例通报与纪法教育、警示教育相结合,在做实处决定宣布的同时,同步对村干部开展纪法教育和警示教育,对相关党纪条例规定进行解读,深入剖析违纪违法问题,让村干部以案为鉴、汲取教训。

“村里的水库、堰塘未经公开招投标,直接按照每亩水面固定价格与原承包人签订合同,其中村干部自己以低价承包村里的水库,再以高价对外转包,赚

取差价,这是典型的村干部以权谋私、违规进行资产资源处置……”在该镇党员干部警示教育大会上,镇纪委围绕近期查办的一起违规处置农村集体“三资”典型案例进行“一案一讲”,通过剖析、通报典型案例,提醒督促各村举一反三、对镜自查,严格规范“三资”管理,进一步增强警示教育的针对性、实效性。

据悉,该镇纪委聚焦“宣教月”活动主题,深入推进以案明纪、以案促改,先后在全镇党员干部警示教育大会、桃园村、华宝山村开展“一案一讲”3次,实行“一般案件案地讲、重点案件系统讲、典型案例大会讲”,将案件讲深、问题讲清、规矩讲透,触动思想、直击病灶,让处分决定“一张纸”变成纪律教育“一堂课”。

## 建清廉随县 树新风正气

## 爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

## 信息

联系电话:(0722)3312088  
微信号:1395609078

### 遗失声明

随州市义工联合会遗失开户许可证,核准号:J5286000842501,基本存款账户,开户行:中国工商银行随州车站支行,账号:180502259030001032,声明作废。由此产生的一切法律责任由本单位承担。

随州市金禾种业有限公司遗失开户许可证,核准号:J5286000756702,基本存款账户,开户行:湖北随州农村商业银行股份有限公司城北支行,账号:8201000000463759,声明作废。由此产生的一切法律责任由本单位承担。

## 中医相伴 健康相随

## 市中医院时刻关注您的健康!

健康热线:0722-3800120 3313560